



СЕЛЬСКИЙ ТРУДЖНИК

# СЕЛЬСКИЙ ТРУДЖНИК

Газета основана в декабре 1942 года

7 декабря  
2013 года  
СУББОТА  
№ 49 (7377)

ИСПОЛНИЯ ПОРУЧЕНИЯ ПРЕЗИДЕНТА РК

## Сыбайлас жемқорлықпен күрес

Пионер селолық округінің әкімі Серік Ақижанов ауыл әкімі аппаратында ауыл активін жинап, дербес белімдермен бірге сыбайлас жемқорлықта қарсы іс-қимыл жүргізуінде партия өкілінің қатысуымен, ауылда сыбайлас жемқорлықпен күрес бойынша жүргізіліп жатқан іс шаралардың 10 айлық қорытындысын жасады. Аппаратындағы сыбайлас жемқорлықта қарсы шараларға 2011-2015 жылдарға арналған салапық бағдарламаға сейкес езірленген жоспармен үнемі сенім телефоны «Сельский труженик» газетінде және әкімдіктің сайтында орналастыру қатты қадағаланбақ.

Тұрғындарды ақпараттандыру мақсатында Сыбайлас жемқорлық фактілерінің орын алуды туралы ақпарат базаса сезде жарияланады.

С. СМАХАНҰЛЫ.

Мемлекеттік билікті орталықсыздандыру

## Қысқа дайындық қамы

Әкімдердің міндеттері үлғайтында. Мемлекеттік билікті орталықсыздандыру мәселесін пайдалана отырып, кент басындағы кәсіпкерлермен жұмыс жүргізілуде. Ендігі кезектесі мемлекеттік билікті орталықсыздандыру мәселесі бойынша әр әкімдер өздерінің жұмысын баспаса з қызыметкерлері арқылы еткізіп отыратын болады.

Осакаровка кенті әкімі Еркін Бейсембаев желтоқсаның 5-інде қысқы көшө тазалығы бойынша дайындық жұмысына көлігі бар кент басындағы кәсіпкерлерді жұмылдыру барысын талқылады. Салық басқармасынан, полициядан, кәсіпкердерден құралған толқа қысқы жағдайда көшені қардан тазалап отыру тапсырыстары міндеттеді.

Әр кәсіпке көнтішілік көше аттары бойынша тазартатын көшелері өзара анықталып бекітіліп берілді.

Сонымен қатар жүк көліктері жүретін жолдарға жол белгілерін қою мәселесі талқыланып, қысқы тайғақта қауіпсіздік шаралары қарастырылды.

Қ. ХАПАН

## В честь Дня Первого Президента



В честь празднования Дня Первого Президента 1 декабря 2013 года аким района С. Аймаков посетил семью участников Великой Отечественной войны Медведева Николая Иосифовича, «Халық Қаһарманы» Кулакова Алексея Карповича и семью многодетной матери,

награжденной подвеской «Алтын алқа», труженицу тыла Курманову Баткен Калиевну с вручением им памятных подарков, цветов.

Кроме того, участнику Великой Отечественной войны А. К. Кулакову была вручена памятная медаль к 70-летию битвы под Курском.

## Полезный семинар

## Инклюзивное образование в приоритете

В кабинете коррекции Осакаровского района прошёл круглый стол, приуроченный к празднованию Дня Первого Президента, на тему «Инклюзивное образование, как одно из приоритетных направлений Государственной программы развития образования РК на 2011-2020 годы».

Целью проведения круглого стола стала популяризация и пропаганда принципов организации учебно-воспитательного процесса в условиях инклюзивного образования.

В этот день в кабинете коррекции собрались люди, наиболее заинтересованные в решении проблем, связанных с внедрением инклюзивного образования: педагоги школ Осакаровки, воспитатели детских садов, представители из районного отдела образования и отдела соц. защиты, т.е. те, кто непосредственно будет осуществлять внедрение инклюзивного образования.

После выступлений состоялась дискуссия о положительных и отрицательных моментах, с которыми столкнулись в своей работе педагоги, осуществляющие работу с детьми с ограниченными возможностями в развитии. Педагоги поделились своим опытом в решении возникающих трудностей и своими успехами.

Открыл работу круглого стола заведующий кабинетом коррекции Шайкин Ж. Н. Он попри-

## Использовать земли рационально

В настоящее время, на территории района продолжается работа по расторжению договоров аренды с недобросовестными землепользователями. Основанием для расторжения договора в судебном порядке будут являться статистические данные о работе хозяйств за три последних календарных года.

Помимо этого, будет анализироваться работа сельхозформирований района по выполнению ими требований Постановления Правительства РК от 4 ноября 2011 года № 1297 «Об утверждении Правил рационального использования земель сельскохозяйственного назначения».

Согласно указанных правил, определяется порядок рационального использования земель, где в п.6 установлено, что для определения рационального использования земель сельскохозяйственного назначения, собственникам земельных участков и землепользователям необходимо иметь следующие документы:

1) годовой отчет о финансово-производственной деятельности собственников земельных участков и (или) землепользователей;

2) формы отчетности общегосударственного статистического наблюдения № 2-СХ «О наличии и движении зерна», № 3-СХ «О наличии

и движении семян масличных культур», № 4-СХ «Об итогах сева под урожай», № 24-СХ «Отчет о состоянии животноводства», № 29-СХ «О сборе урожая сельскохозяйственных культур со всех земель», № 6-р «Сведения о наличии земельных угодий в крестьянских (фермерских) хозяйствах»;

3) технологические карты выращивания сельскохозяйственных культур;

4) книги истории полей и севооборотов;

5) книги похозяйственного учета;

6) нормативы нагрузки выпаса сельскохозяйственных животных на единицу площади пастбищ;

7) документы, подтверждающие сортовые, посевные и фитосанитарные качества семян;

8) акты о применении пестицидов (ядохимикатов) и агрохимикатов;

9) проекты внутрихозяйственного землеустройства;

10) паспорт земельных участков сельскохозяйственного назначения.

По всем интересующим вас вопросам вы можете получить справки в отделе земельных отношений района по адресу: пос. Осакаровка, ул. Мостовая, 48, телефон: 42-0-84.

Ю. МОТОРИН,  
руководитель отдела  
земельных отношений

## О проводимой работе по противодействию краж чужого имущества, в том числе скотокрадства на территории Осакаровского района

По итогам 9-ти месяцев 2013 года на территории Осакаровского района отмечен рост регистрации имущественных преступлений с 252 до 330.

Из имущественных преступлений наиболее распространенным являются кражи. По своему характеру они весьма разнообразны: квартирные кражи, кражу у предприятий и организаций, кражи скота, кражи автомобилей, кражи у граждан, кражи мобильных телефонов.

Всего за отчетный период зарегистрировано:

265 краж чужого имущества против 210 - 2012 года, рост на +26,2%

в том числе:

краж у предприятия и организаций - 35 против 29 - 2012 года, рост

+20,7%;

краж у граждан - 230 против 181 - 2012 года, рост на +27,1%;

краж скота - 38 против 27 - 2012

года, рост на +40,7%;

краж цветных материалов - 2 про-

тив 4 - 2012 года, снижение на -50%;

краж автомобилей - 1 против 4 - 2012 года, снижение на 75%;

квартирные кражи - 58 против 54 - 2012 года, рост на +7,4%;

краж мобильных телефонов - 30

против 29 - 2012 года, рост на +3,4%;

мошенничество - 19 против 11 - 2012 года, рост на +72,7%;

вымогательство - 2 против 1 - 2012 года, рост на +50%;

угоны автомототранспорта - 20

против 14 - 2012 года, рост на 42,9%.

Из проведенного анализа совер-

шенных преступлений ранее судимыми лицами отмечен рост совершения преступлений ранее судимыми не работающими лицами с 14 до 22 преступлений.

На рост регистрацииоказало влияние требования руководства МВД РК к регистрации всех фактов совершения преступлений, а не снижение социально-экономического уровня страны.

Проблемы краж чужого имущества и их предупреждения как во всей Республике, привлекают не только специалистов в области криминологии, но и журналистов и политиков, поскольку криминологическая обстановка влияет на социально-экономическую и нравственно-психологическую ситуацию и во всем государстве, и в отдельных ее регионах. Продолжающийся рост числа тайных похищений имущества усиливает страх населения, создает в обществе обстановку непреодолимости угрозы воровства. Эти преступления непосредственно затрагивают жизненно важные сферы деятельности людей, и тем самым дестабилизируют обстановку в стране. Система же мер предупреждения и раскрытия краж является недостаточно эффективной, не обеспечивается безопасность общества, государства и особенно отдельных граждан от воровства.

(Окончание на 6 стр.).



К Дню Первого Президента

## Праздник единения

В прошлом году на нашем календаре появилась еще одна знаменательная дата – принят Закон о праздновании 1 декабря Дня Первого Президента Республики Казахстан. Этот государственный праздник стал признанием выдающихся заслуг Президента Республики Казахстан Нурсултана Абишевича Назарбаева перед своей страной и народом. За двадцать с небольшим лет под его руководством Казахстан добился выдающихся успехов, стал авторитетной державой со стремительным социально-экономическим, политическим развитием, демократическим государством, в котором живут в мире и согласии люди многих национальностей.

Уже традиционно, в канун Дня Первого Президента РК в нашей школе прошла декада, посвященная этому празднику. Особенно активное участие во всех мероприятиях приняли детско-юношеские организации «Жас Улан» и «Жас Кыран». Между жасулановцами и жаскырановцами проведен конкурс-диспут на тему «Великие события прошлых лет», в ходе которого они освежили в памяти исторические события, связанные с развитием Казахстана, со становлением независимого государства, говорили о роли Президента Н. А. Назарбаева в построении нового государства и укреплении его авторитета на международном уровне. На эту же тему был проведен конкурс рисунков, в котором стала победительницей Анна Платонова.

С удовольствием побывали ребята на экскурсии в музее Первого Президента в городе Темиртау. Вернувшись из поездки, они делились впечатлениями, рассказывали обо всем, что услышали и увидели в музее. С этим же впечатлением были написаны сочинения на тему «Лидер Нации». Практически все сочинения были очень трогательными и содержательными. Лучшими же признаны работы Катерины Новоселовой и Натальи Зеньковой. В отборочном туре акции детского творчества «Жана мы» в жанре патриотической песни первое место заняла Диана Мельник, в жанре поэзии – Катерина Новоселова.

Массово прошли спортивные соревнования по сдаче президентского теста. Волю к победе проявили все участники, но лучшие результаты показали Надежда Фасхутдинова, Анна Платонова, Данил Щербаков, Никита Гончарук и Константин Бабошкин. Победителями в конкурсе проектов «Уютный двор моей школы» стали Данил Щербаков и Константин Бабошкин. Очень интересно прошли классные часы на темы, посвященные Первому Президенту Республики Казахстан Н. А. Назарбаеву. В конце недели в школе состоялась торжественная линейка, на которой было принято новое пополнение в ряды организации «Жас Улан», подведены итоги декады и награждены победители всех конкурсов и мероприятий.

**С. АХМЕТОВА,  
старшая вожатая,  
Н. ФАСХУТДИНОВА,  
лидер организации «Жас Улан» СШ № 28 с. Акбулак.**

## ДОБРОЯ ВО БЛАГО ДЕЯМ!

Добро во благо детям живет и процветает, В стране своей всегда оно дорогу знает. И, как фонарик счастья, сверкает тут и там, Добро во благо детям, добро во благо нам!

Детство – это особая пора, когда мир раскрывает человеку свои обятия. И очень важно – научиться жить в этом мире с любовью и благодарностью.

Поэтому не случайно по инициативе президента детского фонда «Бебек» Сары Алпысбековны Назарбаевой, согревающей детские сердца своей безграничной любовью, дарящей им заботу и ласку во всех учреждениях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, проводится замечательный праздник – День благодарения.

Каждый год его с нетерпением ждут воспитанники Литвинской школы-интерната и Пионерского детского дома, готовятся к нему щегольально, забавляясь, с особой любовью и желанием. Ведь в этот день происходит единение сердец детей и взрослых, которые дарят друг другу внимание и заботу, подарки, благодарят за доброту сердец.

С раннего утра в этих детских учреждениях царила праздничная атмосфера и ребят ожидали приятные сюрпризы, подарки. Но воспитанники приготовили также и свои подарки – они выступили с большой театрализованной концертной програм-

мой, где пели песни о Родине, дружбе, любви, в красочных костюмах исполняли увлекательные танцевальные номера.

Каждый год в День благодарения Сара Алпысбековна Назарбаева передает ребятам различные подарки, так эти детские учреждения нашего района пополнились экзотическими цветочными растениями, увлекательными книжками, современной техникой, а так как идея нынешнего мероприятия – формирование здорового образа жизни, то дети получили в подарок спортивные принадлежности: тренажер и настольный теннис.

В этот день с радушением встречали воспитанники Пионерского детского дома и Литвинской школы-интерната желанных гостей – акима района С. Ж. Аймакова, заместителя акима района Н. Р. Ламбекова, секретаря районного маслихата К. К. Саккулакова, акимов сельских округов, предпринимателей, которые обратились с искренними словами поздравлений и добрых пожеланий, главным из которых было пожелание, чтобы ребята хорошо учились, были крепкими и здоровыми, достойными гражданами нашей прекрасной страны, и, конечно же, каждый из них пришел не с пустыми руками, а подарили спортивные при-



надлежности, телевизоры и многие другие полезные для детей подарки.

Воспитанники выразили слова благодарности Президенту за все хорошее, что делается для детей, для их благополучия и процветания.

Праздник «Ризашылық» завоевал любовь детей, и за это они очень благодарны С. А. Назарбаевой.

Слова благодарности были сказаны и многим предпринимателям и всем добрым отзывчивым людям, которые принимают участие в жизни ребят, а также работникам детских учреждений, которые стараются окружить детей лаской, заботой и любовью, а главное, сделать их жизнь по-семейному уютной.

В этот день не остались без подарков и гости. По традиции в праздник «Ризашылық» ребята приготовили свои замечательные поделки-благодаринки и вручили на память всем гостям.

Закончился этот праздник семейным ужином и тематической дискотекой «Спасибо за все!»

В День благодарения теплом сердец и радостью наполнились наши детские учреждения и хотелось бы, чтобы не искал источник света и добра и служил всегда на благо детям.

**Т. ТАТЬЯНИНА.**



## О ЛЮДЯХ ТРУДА

### ХЛЕБ СОБРАН – И ДУША ПОЕТ



На прошедшей неделе, в канун празднования Дня Первого Президента, труженики Садового сельского округа отметили большой хлеборобский праздник – День работников сельского хозяйства.

Неслучайно он отмечается в конце осени, так как основные полевые работы позади, самое время передохнуть, подвести итоги, отметить лучших.

Не так много у сельчан выходных и праздников. Посевная, сенокос, уборочная, зимовка скота, подготовка техники – вот вехи крестьянского года.

Поэтому, как одна большая дружная семья, собрались труженики сельского хозяйства ТОО «Садовое-К» отметить свой праздник в местном Доме культуры. И хотя с самого утра небо хмурилось и лил дождик, ничто не остановило гостей торжества – зал был полон, причем пришли все – от мала до велика. Главные герои дня – простые сельские труженики, которые работают во благо родного края, не покладая рук, не жалея сил – дядки, телятницы, механизаторы, комбайнеры, скотники и многие другие работники сельхозпредприятия.

Выступая с приветственным словом директор ТОО «Садовое-К» В. К. Эммерих отметил, что, подводя итоги 2013 года, колективом проделана значительная работа по производству сельскохозяйственной продукции и, несмотря на сложные

климатические условия, год завершился с хорошими показателями.

Успешно проведены посевная, заготовка кормов, уборочная страда. Производительно поработали и животноводы. А по труду и почести.

Звание «Лучший по профессии в 2013 году» присвоено лучшему комбайнеру В. В. Шатко, который на МТЗ-80 с жаткой «Дон-Мар» скосил зерновые на свал с площади 833 га, а на закрепленном за ним комбайне «Вектор-420» скосил и подировал зерновые на площади 845 га, валовый сбор составил 868,745 тонн.

Звание «Лучший тракторист» присвоено В. Г. Чунтонову, который на закрепленных за ним тракторах «Бюллер» и К-701 получил высокие результаты выработки – 4920 эт/га.

Звание «Лучшая дядярка» присуждено Е. И. Ивановой, которая за 10 месяцев текущего года от закрепленных за ней 25 голов фурзых коров, надоила 42890 кг молока и получила приплод 20 голов телят.

По итогам работы лучшим скотником стал А. А. Фиц, который трудится по уходу и кормлению дойного гурта коров в количестве 197 голов, где от этого стада было надоено 2100 кг на одну голову и полученный приплод составил 90%.

За добросовестный труд и достигнутые показатели в работе, лучшим по профессии работникам вручены Почетные грамоты и денежная премия в размере 70000 тенге.

За долголетний труд и добросовестное отношение к работе, в связи с достижением пенсионного возраста вручены Почетные грамоты и денежные премии в размере 50000 тенге А. М. Романову и Н. В. Косенко.

Денежные премии в этот день получили 130 передовиков производства.

Сельских тружеников поздравил и аким Садового сельского округа Ш. Г. Нигматулин. Грамоты и денежные премии вручили победителям конкурса за лучшее содержание дома и дворовой территории семьям Киселевых, Есембаевых, Чернокал, а также выразил благодарность семьям М. И. Чашкина, С. З. Садыхиной, М. О. Айдархановой, Л. А. Вдовченко, Л. С. Леоновой, Я. Н. Мальцева и М. И. Садыковой.

В честь праздника воспитанники Литвинской школы-интерната подготовили большой праздничный концерт с яркими, увлекательными номерами, в котором вместе с участниками художественной самодея-

тельности Н. Харкалюк и Д. Демидовым восславили нелегкий труд работников сельского хозяйства. И надо сказать, праздник удался на славу.

Одним словом, настроение у всех



было прекрасное, вокруг царила атмосфера тепла и дружелюбия.

Думается, впереди таких тружеников села ждет новый урожай и новые рекорды.

**Т. ЖУРАВЛЕВА.**



**План мероприятий учреждений культуры Осакаровского района,  
посвященных празднованию  
Дня Независимости  
Республики Казахстан**

№ п/п	Наименование мероприятия	Время и место проведения
1.	Открытие в библиотеках книжных выставок « Ел өмірінің ағымында», «Тәуелсіздік қазақстандықтар үшін киелі қазына», «Страна с особенной судьбой!»	С 3.12.2013 г. 9.00-18.00 час. Библиотеки района
2.	Концертная программа празднования 80-летия с. Трудовое	7.12.2013 г. 15.00 час. Клуб с. Трудовое
3.	Показ художественного фильма «Небо моего детства»	9-11 декабря 2013 г. 12.00-18.00 час. села Жуантобе, Дальнее, Родниковское, п. Молодежный, Звезда, Мирное, Иртышское
4.	«Тәуелсіздік – елімнің ерлік жолы» Праздничный концерт для участников торжественного собрания представителей общественности района	12.12.2013 г. 11.00 час. Районный Дом культуры
5.	«Независимый народ» Концертная программа, дискотека	13.12.2013 г. 11.00 час. СДК с. Сункар
6.	«Цвети Казахстан, родная земля» Праздничный концерт, дискотека	13.12.2013 г. 11.00 час. СДК с. Есиль
7.	«Мой Казахстан» Концертная программа, дискотека	13.12.2013 г. 11.00 час. СДК с. Есиль
8.	«Славим тебя, наш Казахстан» Концертная программа	13.12.2013 г. 12.00 час СК с. Трудовое
9.	«Мы славим тебя, величаем, свободный, родной Казахстан!» Праздничный концерт, дискотека	13.12.2013 г. 15.00 час. КДЦ п. Молодежный
10.	«Наш независимый Казахстан» Концертная программа, дискотека	13.12.2013 г. 15.00 час. СДК с. Николаевка
11.	«Казахстан – любимая страна» Концертная программа, дискотека	13.12.2013 г. 15.00 час. СДК с. Узбай
12.	«Независимый Казахстан – наша гордость» Праздничный концерт, дискотека	14.12.2013 г. 15.00 час. СДК с. Карагайлы
13.	«Республика Казахстан» Викторина	14.12.2013 г. 15.00 час. СДК с. Озерное
14.	«Жаса мәңгі Қазақстан» Мерекелік бағдарлама, дискотека	14.12.2013 г. 15.00 час. СК с. Шункырколь
15.	«Моя Родина – Казахстан» Концертная программа	15.12.2013 г. 11.00 час. СДК с. Садовое
16.	Детский праздничный концерт	16.12.2013 г. 11.00 час. Районный Дом культуры
17.	«Цвети, независимая земля» Праздничная концертная программа	16.12.2013 г. 11.00 час. СК с. Дальнее
18.	«Под единым независимым шаныраком» Концертная программа, дискотека	16.12.2013 г. 12.00 час. СДК с. Мирное
19.	«Процветай, мой независимый Казахстан» Концертная программа, дискотека	16.12.2013 г. 12.00 час. СДК с. Пионерское
20.	«Тәуелсіздік – ел тұғырым» Мерекелік концерт, дискотека	16.12.2013 г. 12.00 сағ. СЛК с. Сарыозек

# *«Па заводская проходная...»*

Как правило, в истории любого населенного пункта имеют место быть какие-то события, явления, яркие личности, предприятия и организации, которые неразрывно связаны и ассоциируются в сознании большинства жителей именно с данной местностью. Они образуются (рождаются), живут (развиваются) и, спустя какое-то время, уходят в прошлое. Но, уходя, оставляют в памяти большого количества людей свой светлый след. Одной из таких организаций был Осакаровский ремонт завод, как его называли осакаровцы, а официальное его название – Осакаровский завод по ремонту дорожно-строительной техники. С этим предприятием у большого числа осакаровцев связан определенный промежуток жизни, у кого-то целая трудовая жизнь прошла в нем, кому-то завод дал трудовую путевку в жизнь, для кого-то стал лишь ее эпизодом. Можно с уверенностью ска-

Немного истории. Осакаровский завод по ремонту дорожно-строительной техники был образован в 1957 году, он тогда назывался межремонтной мастерской и занимался ремонтом дорожной техники — тракторов, автогрейдеров, экскаваторов, снегоочистителей и др., использующейся в строительстве, ремонте и обслуживании автомобильных дорог Целиноградской и Карагандинской областей. С 1967 г. заводом началось освоение новых производственных мощностей. Начался выпуск вагонов полевого стана: вагона-общежития, вагонабани, вагона-столовой, вагона-клуба. Ремзавод был вторым заводом в СССР по изготовлению вагончиков. Кроме него в СССР производили вагончики только Волжский и Ленинградский вагоностроительные заводы. Ремзавод имел филиал в г. Целинограде, на котором работало 40-60 человек. Кроме этого на заводе



зать, что для участников вечера-монолога под одноименным с этой статьей названием, прошедшего 22 ноября в районной библиотеке, с заводом связаны хорошие и добрые воспоминания. Об этом говорили их лица, горящие глаза, живой непринужденный разговор, интересные воспоминания, которыми они делились друг с другом.

Почему выбрана именно эта форма проведения - вечер-монолог? Два года назад, участниками краеведческого клуба «Мирас», который тогда только образовался при районной библиотеке, было принято решение и выбрано одним из направлений работы – восстановление истории Осакаровки, в частности ее предприятий, которые когда-то внесли большой вклад в экономику страны, но перестали существовать в лихие 90-ые прошлого века. Вот тогда Мария Петровна Маторина, активный член клуба, бывший начальник плавнового отдела ремзавода загорелась этой идеей и решила воссоздать и зафиксировать историю предприятия, в котором прошла практически вся ее трудовая жизнь. Началась работа, Мария Петровна списалась с бывшим директором завода Калыш А. И., работниками завода, проживающими за рубежом, собирала фото, документы, воспоминания. Итогом двухлетней поисковой работы стал этот вечер, на который собрались бывшие работники ремзавода, и где Мария Петровна поделилась своими воспоминаниями, впечатлениями, цифрами и фактами.

изготавливались посыпочные ящики, ящики для рассады, щиты снегозадержания, ящики для винно-водочной продукции, двери, окна, штакетник, дранка, оконный штапик, обналичка, деревянные туалеты, будки для собак. Казалось бы, ничего особенного, однако рачительный хозяин знает, насколько важна незначительная мелочь в любом подворье. Как говорится, в хозяйстве все пригодится.

дится.

Досрочно выполнялись и перевыполнялись заводом пятилетние планы реализации товарной продукции. По итогам республиканского социалистического соревнования коллектива ОЗРДСТ присуждалось третье место среди родственных промышленных предприятий Мини-

формации по таким предприятиям, как мебельная фабрика, передвижная механизированная колонна – 1002 (ПМК), сельхозтехника, нефтебаза, элеватор, автотранспортное предприятие (АТП). Мы ждем в наш краеведческий клуб активных членов, имеющих информацию об этих предприятиях, будем восстанавливать

маштабных предприятий министерства автодорог Казахской ССР. Завод неоднократно удостаивался переходящего Красного знамени райкома Компартии Казахстана и исполнительного комитета райсовета депутатов трудящихся.

О масштабах производства и обширной номенклатуре выпускающейся продукции скажут количественные показатели. Так, в годы наибольшего развития и подъема производства (80-90-е) ежегодно Осакаровским ремонт заводом

предприятиях, будем восстанавливать историю нашей малой родины вместе.

Прошу прощения, если какие-то данные в статье приведены не точно. Полностью ознакомиться с историей ремзавода можно, прочитав брошюру, которую подготовила Мария Петровна. Ее можно найти на сайте районной библиотеки <http://cbs-osakarovka.kz/> и на странице библиотеки в социальной сети Одноклассники. Там же представлены фото- и видеоматериалы с

ежегодно Осакаровским ремонт заводом отгружалось более 800 вагончиков, лены фото- и видео- материалы с этого мероприятия.

которые отправлялись не только по всему миру, но и в космос.

**ПОГАСИТЕ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ**

Основными задачами органов налоговой службы являются контроль за соблюдением законодательства, предусматривающего полноту поступлений налогов и других обязательных платежей в бюджет. Основной обязанностью налогоплательщика является своевременное и в полном объеме исполнение налоговых обязательств. II.1 ст.31 Кодекса РК «О налогах и других обязательных платежах в бюджет» (Налоговый Кодекс) гласит, что налоговое обязательство исполняется налогоплательщиком **самостоятельно**.

С введением в действие Кодекса Республики Казахстан «О налогах и других обязательных платежах в бюджет» от 10 декабря 2008 года №100-1V ЗРК обязанностью налоговых органов стала публикация в

средствах массовой информации списков налогоплательщиков (налоговых агентов), имеющих задолженность перед бюджетом.

Акиматом Осакаровского района выделяются земельные участки под индивидуальное жилищное строительство, за которые начисляется земельный налог на основании п. 3 ст. 391 Кодекса РК «О налогах и других обязательных платежах в бюджет» и уплата производится до 1 октября текущего года.

По настоящее время не уплатили налог на землю по выделенным земельным участкам под индивидуальное жилищное строительство следующие налогоплательщики:

**Сулейменова Саягул Абильгазы-  
мовна, Омаров Аян Касенович,  
Михно Светлана Борисовна, Кене-  
таев Кендебай, Молдабаев Сергали**

старшеклассникам средних школ района представлялась хорошая возможность подработать. Они под руководством мастеров сколачивали посыльные ящики и щиты снегозадержания.

Особое внимание на предприятии уделялось условиям работы и быту работников. Построен и введен в эксплуатацию административно-бытовой корпус с «красным уголком», в котором весь коллектив дружно отмечал праздники. Работала медицинская амбулатория, в которой работники могли получить полный объем первой медицинской помощи, пройти физиотерапевтические процедуры и пр.

Заводские рабочие и служащие, находясь на работе, были спокойны за своих малышей. В распоряжении детей было прекрасное двухэтажное здание яслей - сада «Солнышко», построенное предприятием.

Стройчасть ремзавода ежегодно сдавались в эксплуатацию новые квартиры. Ремзавод оказывал помощь в ремонте помещений и зданий организациям района: школам, больницам, совхозам. Для них также изготавливались оконные рамы, двери, наличники и другая нужная в ремонте и строительстве продукция.

Самых высоких производственных успехов ремзавод достиг под руководством директора Анатолия Мухамедиевича Мусина. Добрую память бывшие работники хранят о своем директоре. Он начинал свой трудовой путь на заводе начальником ОТК, затем был назначен на должность мастера, далее стал главным инженером. А с 1971 года возглавил завод. И его, и всех работников предприятия постарались вспомнить на вечере поименно.

Хочется выразить особую благодарность Марии Петровне Маториной от коллектива районной библиотеки, от участников вечера за ее труд, за возможность встретиться, собраться вместе и поделиться воспоминаниями. Как хорошо, что есть еще люди, которым не безразлична судьба предприятия и коллектива, которые сегодня помнят бытые времена и работают над тем, чтобы все хорошее осталось в памяти потом-

Надеемся, что подобное мероприятие было не последним, есть еще над чем работать, совсем мало информации по таким предприятиям, как мебельная фабрика, передвижная механизированная колонна — 1002 (ПМК), сельхозтехника, нефтебаза, элеватор, автотранспортное предприятие (АТП). Мы ждем в наш краеведческий клуб активных членов, имеющих информацию об этих предприятиях, будем восстанавливать историю нашей малой родины вместе.

вместе.  
Процесс прощения, если какие-то данные в статье приведены не точно. Полноту ознакомиться с историей ремзавода можно, прочитав брошюру, которую подготовила Мария Петровна. Ее можно найти на сайте районной библиотеки <http://cbs-os-akarovka.kz/> и на странице библиотеки в социальной сети Одноклассники. Там же представлены фото- и видеоматериалы с

Все собранные материалы о рем-  
заводе будут переданы в районный

**Е. ПОПОВА,**  
методист Осакаровской ЦБС

## ТРУЖЕНИКИ ПОЛЕЙ

День работников сельского хозяйства – профессиональный праздник, который сельскохозяйственные работники Казахстана отмечают ежегодно в третью воскресенье ноября. История этого уникального дня начиналась с 1939 года открытием Всесоюзной сельскохозяйственной выставки «ВСХВ», позднее «ВДНХ». Она дала многочисленные доказательства роста и подъема всех отраслей сельского хозяйства СССР. На ней имелись самые замечательные образцы и достижения не редко превышающие мировые рекорды.

Право участия получали лишь те соискатели, которые добились определенных рекордных показателей. Свою лепту в данный почин внесли колхозники Осакаровского района. Диплом ВСХВ 1939 года получила Ударная МТС. А в 1940 году Ударная МТС была удостоена диплома первой степени. На ВСХВ была отмечена и работа Литвинской МТС: диплом второй степени.

Первые механизаторы, обладатели личных наград выставочного комитета: директор МТС А.И. Козерод удостоен был Большой золотой медали, бригадиры тракторных бригад Лавров и Андреиченко получили Малые золотые медали, а тракторист С. Е. Зайцев – Малую серебряную медаль. Киреев Петр Иванович, огородник колхоза «Октябрьский», в среднем за 1938 – 1939 годы добился урожая картофеля 140 центнеров с гектара с площади 19,5 гектара, и был удостоен свидетельства ВСХВ.

Трудовые традиции наших земляков продолжали знатный животновод, кавалер орденов Ленина и Трудового Красного Знамени, лауреат государственной премии Казахской ССР Ебич Екатерина Григорьевна, которая за достигнутые успехи в развитии садового хозяйства, четырежды наращивала серебряными и бронзовыми медалями Главного Комитета ВДНХ СССР.

Есть целые поколения семей тружеников сельского хозяйства. Хотелось бы рассказать о некоторых из них.

Заслуженный работник сельского

хозяйства Казахской ССР Канафин Шамгун всю свою трудовую деятельность посвятил сельскому хозяйству. Продолжила отцовскую династию дочь Канафина Галия Шамгуновна. Ее имя гремело по всему Казахстану. После окончания школы Галия начала работать в родном селе. Окончила профессионально – техническое училище, овладела профессией механизатора, обучилась навыкам управления тракторами К-700, К-701. 28 марта 1979 года Галие – механизатор совхоза «Маржанкульский» вручен был именной трактор К-700 и присвоено звание «Лучший механизатор области». Имея свой именной трактор, работала с большим перевыполнением плановых заданий, в 1979 году получила приз «Лучшая девушка-механизатор республики», и была удостоена звания лауреата премии Ленинского комсомола. В 1982 году была первой в районе избрана делегатом XIX съезда ВЛКСМ. Была награждена орденами Трудового Красного знамени и Знаком Почета.

Знаменита семья Толеубековых. Толеубеков Балтабай в 1973 году за хорошую сдачу зерна награжден орденом Трудового Красного Знамени. За высокие трудовые достижения в 1976 году был награжден орденом Ленина. По стопам отца пошли и сыновья Ныргман, Нурлан и dochь Айбаршин. Ныргман Толеубеков овладел специальностью механизатора. Работал на тракторе, а в жатве становился за штурвал комбайна «Нива». Ныргман Толеубеков был награжден медалью «За трудовую доблесть», знаком «Ударник 11 пятилетки», а 1989 году заслужил серебряную медаль ВДНХ СССР.

Дочь Айбаршин тоже работала на тракторе, являясь депутатом областного Совета.

Известна семейная династия Туяковых, братья Кенесбай и Аманда.

Туяков Кенесбай около 40 лет отдал работе в сельском хозяйстве. Награжден был медалями «За трудовое отличие», «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», Орденом

«Трудовой славы». Несколько знако-ками «Победитель социалистического соревнования», «Ударник коммунистического труда», «Мастер животноводства».

Орденоносец Туяков Аманда долгое время работал шофером. О нем говорили как о труженике, горячо влюбленном в свою профессию.

Наш Осакаровский район издавна известен добрыми и трудолюбивыми людьми, благодаря которым наш край славится качеством сельскохозяйственной продукции.

В Осакаровском районе по сравнению с прошлым годом, урожайность этого года достигла высоких показателей, несмотря на сложные природно-климатические условия, получив неплохой урожай. Крестьянское хозяйство ТОО «Енбек-95» возглавляет О. А. Бесплемянный. Урожай пшеницы этого крестьянского хозяйства достиг высоких результатов. Был намолочен 1 миллион пудов хлеба, с 15873 гектарами, засеянных пшеницей, был собран урожай с 14500 гектарами и намолочено более 2000 тонн зерна.

Одно из первых мест среди крестьянских хозяйств района занимает хозяйство «Жатва» во главе с В. В. Ямковым. Его хозяйство по праву можно назвать показательным. В 2006 году получил Благодарственное письмо Президента Республики Казахстан. В 2009 году за заслуги перед государством, активную общественную деятельность, значительный вклад в социально-экономическое и культурное развитие страны был награжден медалью «Ерен еңбегінүйіш».

Первым в Карагандинской области ТОО «Найдоровское» активно внедрило другие культуры – масличные, бобовые, фуражные. Эксперты дали высокую оценку урожайности культур крестьянского хозяйства. ТОО «Найдоровское» получило награду в секторе сельскохозяйственного производства в номинации «Лидер отрасли – 2013».

**Сотрудники КГКП «Историко-краеведческий музей Осакаровского района».**

## «Ел тарихы - жер тарихы»

Қазақ топырағындағы жер-су аттары, өлкенің тарихына байланысты. Жер атаулары – үрпақ пен үрпақты сабактасырып отырған киелі дерек. Біздің ата-бабаларымыз жер-су атауларын аса мүкіят қарап, жер тарихы мен ел тарихының біртұтас екендігін аса жоғары жауапкершілікпен сезініп, рудың аты, белгілі байдаңың есімі жер атауы болып қалыптасып, үрпақтан үрпаққа мұра болған. Мұра ғана емес, кие тұтатын мекені болған. Қазақ халқының тарихында осындай киелі жерлер көп.

Қазіргі тәуелсіздігімізге қол жеткізген уақыттың езінде жер-судың көне атауларының қолданылуы азайып, үміт болу қаупі бар. Сол себепті Осакаров ауданының Дальний ауылының атауын «Жаңасары», Лиано е ауылының «Басқорық» атауымен байланыстырылған зерттеп, қолданыстан қалып қойған көне атауын қайта қолданысқа енгізуін үсінуды жөн көрдік.

Ауылдың көне тарихи атауы XIX ғасырдың басында өмір сүрген Қаржас руынан шыққан Бәгембай улы Жансары би есімімен байланысты екені анықталды. РФ Омбы қаласындағы мұрагаттан алынған Сібір қырғыздары ескери губернаторының азаматтық ведомостысының 1863 жылғы 16 қыркүйектегі № 26 бұйрығы Жансары бабаның

би болғанын дәлелдейді.

Жансары бидің жайлауы, осы ауылдың орналасқан жерінде болған және ол кісі 1862 жылы қайтыс болғанда, қазіргі ауыл ортасындағы тәбешікте жерленген.

Жансары бабаның көрікелдігі туралы Мәшіһүр-Жұсіп Көлөйұлы «Шорманов Мұса мырза айдын, жылдың амандығын атады. Жансарының басына тунеп білдірілген «Менің жеті күндімді бергенде жер томпаяды, ал қырық күндігімді бергенде, атым сүрінген жерден күн батысқа қарай бұлақ ағады» - деген екен. Айтқаны дәл келіп, жер томпаяды, бұлақ ағады. Тебешік «Жансары тәбешігі», ал акқан бұлақ «Жансары бұлағы» деп аталып кеткен. Қазір бұлақ ауыл қайнары. Осындай деректерді қарастыра келе Дальний ауылына «Жансары» деген атау беруді үсінамыз. Ал, Лиманное ауылы қорықтардың арасында орналасқандықтан бұл жер ежелден «Басқорық» деп аталған. Оған дәлел болатын деректі материалдар: сол кезеңдегі шығарылған бүйректар мен екімдер болмақ.

Ендеше, еліміз Тәуелсіздігін алған кезеңде ауыл атауларының ескірген көне атаулары қайта аталса демекліз.

**Бір топ ауыл тұрғындары**

## Спорт

### ВЫСТАУЛИЦИ УСПЕШНО

Глава государства Н. А. Назарбаев огромное внимание уделяет формированию здорового образа жизни казахстанцев.

Решить задачи по вовлечению детей и подростков в регулярные занятия физической культурой и спортом стремится и руководство КГУ «Империя № 9», спортсмены которой принимают активное участие в роводимых районных и областных спортивных мероприятиях, добиваясь весомых успехов.

Так, в октябре текущего года команда девушек гимназисток заняла первое место в районных финальных соревнованиях по мини-футболу.

В канун празднования Дня Первого Президента, команда футболисток гимназии в составе Е. Суворовой, Е. Звонько, В. Сушкиной, Н. Горенко, Т. Ерохиной, К. Байгузиновой и А. Салимьяновой в сопровождении преподавателей физвоспитания Л. Г. Поландуполю и А. В. Савушкина приняла участие в открытом первенстве Карагандинского государственного университета им. Е. А. Букетова по мини-футболу среди женских команд.

Проявив мастерство в игре, наши

спортсменки успешно выступили, завоевав второе призовое место, а футбалистки Наталья Горенко, как лучший игрок команды, и Елена Суторова, как лучший вратарь турнира, были награждены дипломами.

Спонсором поездки стал предприниматель Е. С. Оспанов, которому очень благодарны дети, родители и руководство гимназии за проявленное внимание и заботу о подрастающем поколении.



### Елки под охраной

РГУ «ГНПП «Буратай» в целях сохранения лесов принимаются все необходимые меры, одними из которых является усиление охраны молодняков хвойных пород в предновогодний период.

В соответствии с приказом комитета лесного и охотниччьего хозяйства МОССИР РК от 29 ноября 2013 года № 337, заготовка и отпуск государственными лесовладельцами Республики новогодних елок производится только для проведения культурно-массовых мероприятий в организациях и учреждениях с согласования комитета на основании заявок акиматов областей.

Свободная реализация новогодних елок, заготовленных в Казахстане, запрещена, а при продаже импортируемых новогодних елок, продавцу необходимо иметь при себе соответствующие документы.

В целях выявления и пресечения незаконной рубки, заготовки, провоза и реализации молодняков хвойных пород в предновогодний период проводятся профилактические мероприятия, при этом по парку организованы рейдовы группы из числа государственных инспекторов.

В настоящее время ужесточены меры ответственности за незаконные рубки молодняков хвойных пород, при этом за уничтожение или повреждение 1 штуки пред-

усматривается размер возмещения вреда 15,0 МРП (25965тенге). В случае незаконной рубки молодняков хвойных пород на правонарушителей будут налагаться административные штрафы и предъявляться иски на возмещение ущерба, причиненного лесному хозяйству, при этом в случае вырубки правонарушителем даже 7 штук елок, в отношении его предусматривается уголовная ответственность.

На взгляд экологов, традиция встречать новый год с живой елкой является расточительной, негуманной и не учит уважать природу. В Казахстане и так мало леса. Экологи предлагают от нее отказаться, заменить живую новогоднюю ель букетом из веток или воспользоваться имеющимися в продаже искусственными елями.

Отдел охраны и воспроизводства природных комплексов и природопользования РГУ «ГНПП «Буратай» обращается к жителям района с просьбой сообщать о случаях незаконных порубок хвойных молодняков по телефонам 8(72148) 21875, 8(72148) 21579.

**Е. МИЗЕМБАЕВ,**  
начальник отдела охраны и воспроизводства  
природных комплексов и природопользования  
РГУ ГНПП «Буратай»

### Өнер жастап

Орталық балалар кітапханасының тарихы осыдан 61 жыл бұрын басталып, 1977 жылы орталықтандырылған кітапханаң құйесінің құрамына 28 кітапхана бірікті.

2011 жылы Орталық балалар кітапханасына 32 кітапхана біргілік, модельді кітапхана мәртебесі берілді. Талапқа сай, анықтамалық әдебиеттер, компьютерлер Интернет желіге қосылып, 16000 дана кітап қорымен толықтырылды. Осы балалар кітапханасы жаңынан құрылған «Ботақан» поэтикалық клубы энергія балындардың шығармашылығына ақ жол тіледі.

**Р. КУРМАНОВА,**

«Ботақан» поэтикалық клубы жетекшісі.

#### Елбасы

Асқақтаған абырайы елімнін, Еңбегі ғой Елбасының,

Қындықтаң қашпайтын,

Мойыматын талмайтын,

Үлгі тұтам Елбасын!

Қанша үлттың басын қосқан,

Елбасымыз аман болсын!

Болашақта жол бастиған,

Алла оған жар болсын!

#### Абдықадыр Шырай,

№ 21 орта мектебінің 7 сынып

окушысы.

#### Елім менің

Қазақстан елім менін,

Қасиетті жерім менін,

Мақтандың сен менін,

Мәңті асқақ елемім.

Қазақстан елім менін,

Отаным сен менін,

Нұрсұлтандай Елбасы,

</div

## Медиация

## ПРОЦЕДУРА ПРИМИРЕНИЯ

В действующем законодательстве под гос. органами понимаются государственные учреждения, уполномоченные Конституцией, законами, иными нормативными правовыми актами на осуществление от имени государства функции по:

- 1) Изданию актов, определяющих общеобязательные правила поведения;
- 2) Управлению и регулированию социально значимых общественных отношений;
- 3) Контролю за соблюдением установленных государством общеобязательных правил поведения.

Таким образом, законодателем использование процедуры медиации исключается не только по правоотношениям, основанным на административном или ином властном подчинении одной стороны другой, но и по другим спорам, например, трудовым, где одной из сторон является государственный орган.

Законодатель, формируя норму о запрете использования медиации в спорах с участием государственных органов, исходил из того, что медиация - это всё-таки равноправие партнёров по спору. Государственный орган в спорах с другими лицами ограничен полномочиями, это обусловлено рамками функциональных обязанностей должностных лиц государственных органов.

Вопрос о возможности проведения примирительных процедур по спорам, вытекающим из административно-публичных отношений, в настоящее время является весьма дискуссионным.

Например, в процессуальной науке сложились две противоположные позиции. Сторонники позиции, отвергающей возможность использования примирительных процедур по административным делам, придерживаются того мнения, что соглашения в споре с гос. органами невозможны в силу специфики административных отношений сторон. Значение также имеет правовой инструментарий принуждения государственных органов, вмененный им законодательством для реализации их компетенции.

В целом, государственные органы выступают в общественных интересах либо в интересах государства.

По своей природе соглашение об урегулировании спора, возникающее из публичных правоотношений, в целом аналогично мировому соглашению, заключаемому по частно-правовым судебным спорам. Разница в том, что одной из сторон соглашения по публично-правовым спорам является государственный орган или орган местного самоуправления, то есть участники данного соглашения состоят в отно-

шениях власти-подчинения. Указанная особенность соглашения об урегулировании публично-правового спора предопределяет возможность его заключения только в рамках реализации диспозитивных положений материально-правовых норм, регулирующих деятельность соответствующих органов.

Сторонники, придерживающиеся позиции возможного применения медиации в публично-правовых правоотношениях, исходят из международного опыта. Возможность проведения медиации по публично-правовым спорам с участием граждан и организаций, не связанным с оспариванием законности административных актов общего действия, прямо предусматривается Рекомендацией Комитета министров Совета Европы от 05.09.2001 г. № R(2001)9 «Об альтернативах судебному разбирательству между административными органами и частными сторонами».

В ряде зарубежных стран медиация эффективно применяется при разрешении некоторых административных споров - например, налоговых.

К таким странам можно отнести Голландию, Германию. Несмотря на то, что в Голландии использование процедур медиации при урегулировании налоговых споров занялись относительно недавно (в 2004 г.), этот опыт можно расценивать как достаточно убедительный.

Медиацию по административным спорам, в частности, по налоговым, по примененным ранее процедурам в Нидерландах положительно оценивают обе стороны конфликта. Результатом урегулирования споров по такой категории дел в 80% случаев найдено взаимоприемлемое решение. Основными аргументами в пользу медиации по административным делам являются приводимые голландскими экспертами данные о том, что на каждом случае, по которому применяется процедура медиации, государство экономит в среднем от 20 до 20 тыс. евро.

В Казахстане процесс активной интеграции медиации в правовую культуру начался достаточно недавно, поэтому возможность внедрения медиации в систему разрешения административных споров требует поступательной, планомерной работы. Изменять законодательство о медиации необходимо, лишьзвешивая все имеющиеся точки зрения и трезво оценивая возможные последствия. В любом случае вопрос применения медиации к публичным спорам заслуживает самого пристального рассмотрения и максимально широкого обсуждения.

Т. КУРМАНОВ,  
судья Осакаровского районного суда

## Наложение административных взысканий по делам об административных правонарушениях

Осакаровским районным судом Карагандинской области за 10 месяцев 2013 года рассмотрено 570 административных дел, 116 административных дел, предусмотренных главой 27 КРКоАП, то есть административные правонарушения, совершенные на транспорте, что составляет 20 % от общего числа поступивших административных дел.

Из них рассмотрено 61 дело или 53 % по ст. 467 ч. 1-6, 8 КРКоАП - за управление транспортными средствами в состоянии алкогольного, наркотического опьянения.

Кроме того, рассмотрено 30 дел или 26 % по ст. 468 ч. 1-2 КРКоАП - за нарушение водителями транспортных средств установленных правил обеспечения безопасности дорожного движения, повлекшие причинение материального ущерба, либо потерпевшему легкого вреда здоровью.

Согласно статистическим данным, в 2013 году количество рассмотренных дел данной категории по сравнению с аналогичным периодом 2012 года увеличилось на 20%, то есть с 96 дел до 116 дел.

За рассматриваемый период Осакаровским районным судом 66 лиц подвергнуто взысканию в виде лишения права управления транспортными средствами, 12 лиц подвергнуто административному аресту сроком на 10 суток, в отношении 30 лиц наложен административный штраф в общую сумму 874155 тенге.

Правонарушения на транспорте являются наиболее опасными правонарушениями, ставящими под угрозу жизнь, как самого водителя, так и окружающих, так как совершаются источником повышенной опасности.

Как известно, в августе 2008 года ужесточились виды административных взысканий за совершение правонарушений на транспорте. Если до введения в действие нового Закона санкция статьи 467 ч. 1 КРКоАП предусматривала альтернатив-

ные виды взыскания: лишение права управления транспортными средствами от 6 месяцев до 1 года, либо штрафа, то в действующей редакции Закона по ст. 467 ч. 1-9 предусмотрены безальтернативные взыскания: от 2 до 10 лет лишения права управления транспортными средствами, либо административный арест сроком от 10 суток до 15 суток, а по ст. 467 ч. 10 КРКоАП - штраф в размере 100 месячных расчетных показателей.

Это связано с тем, что в предыдущей редакции закона санкция статьи 467 ч. 1 КРКоАП не оказывала должного воздействия на правонарушителей, поэтому законодатель ужесточил санкции взыскания за правонарушения на транспорте.

Следует отметить, что в настоящее время в Мажилисе Парламента Республики Казахстан обсуждается проект нового КРКоАП, предусматривающий взыскание за совершение правонарушений на транспорте, а именно за управление транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения и грубейшие нарушения правил дорожного движения (выезд на полосу встречного движения, невыполнение законных требований сотрудниками полиции и т. д.) в виде: административного штрафа в размере 1 000 000 (один миллион) тенге, ареста на 6 месяцев, либо привлечения к общественным работам сроком на 150 часов.

Целями административного взыскания являются: восстановление социальной справедливости и воспитание лица, совершившего правонарушение в духе соблюдения требований законодательства, уважения правопорядка, а также прупреждения новых правонарушений как им самим, так и другими лицами.

А. ШАХРАЙ,  
главный специалист  
Осакаровского районного суда

## О проводимой работе по противодействию краж чужого имущества, в том числе скотокрадства на территории Осакаровского района

(Окончание. Нач. на 1 стр.).

Так, проведенным анализом совершеннных преступлений установлено, что по времени совершения краж чужого имущества, согласно условию разделенного периода суток, в период времени с 00-00 часов до 08-00 часов совершено 115 преступлений; с 08-00 часов до 16-00 часов совершено 78 преступлений; с 16-00 часов до 00-00 часов совершено 94 преступления.

Согласно проведенного анализа совершенных 35 хищений у предприятий и организаций установлено, что в 25 фактах хищения имущества произошло с охраняемой территории. В 28 случаях кражи совершены с неохраняемых объектов, принадлежащих организациям и предприятиям. Наиболее подтвержденными хищениями на протяжении нескольких лет являются следующие предприятия и организации: УД «Борбы» ТОО «Корпорация Казахмыс», ТОО «Енбек 95», ТОО «КРЭК», ТОО «КапалСтройПласт». При этом, проведенные разъяснительные беседы с руководителями данных предприятий по вопросам технической укрепленности участковыми инспекторами полиции не дали результатов.

На раскрытие преступлений по «горячим следам» также влияет своевременное обращение в отдел внутренних дел по факту хищения имущества. Так, из общего количества зарегистрированных краж чужого имущества в 48% имелся факт несвоевременного обращения в отдел внутренних дел, что отрицательно повлияло на раскрытие данных краж.

По результатам проведенного анализа совершенных краж чужого имущества, можно выделить следующие недостатки, способствующие совершению краж чужого имущества:

в первую очередь необходимо отметить, что большинству совершенных краж имущества способствовала халатность самих владельцев имущества, выраженная в не выставлении ограждения, не установлении охранной сигнализации или охранимиков, оставление без присмотра имущества и т.д., т.е. способствовали свободному доступу к имуществу. Прежде всего, это непринятие собственниками скота мер к сохранности своего имущества. Как правило, во многих сельских округах скот пасется бесконтрольно, что создает реальные предпосылки для совершения преступлений.

Что касается лиц, совершающих подобные преступления, то ими, чаще всего, оказываются либо соиседи, либо односельчане. Лицам из другого района совершить кражу заметно сложнее, так как нужно знать местность, вероятные места сбыта.

Несвоевременное обращение потерпевших в полицию, в случаях, когда хозяева своими силами пытаются искать животных, преступников, также осложняет раскрытие преступления «по горячим следам».

В качестве одной из проблем организационного характера, препятствующей целенаправленной борьбе с кражами, следует выделить отсутствие бытовых условий для работы участковых инспекторов.

Так, из 22 сельских округов Осакаровского района только в 9 (Батпактинском, Маржанкульском, Озерном, Пионерском, Родниковском, Сарызеке, Мирном, Каратомарском, Родниковском) участковые инспекторы проживают по месту работы, тогда как остальные сотрудники, несмотря на удаленность округов (от 18 до 100 км), вынуждены ежедневно ездить на обслуживаемые администрацией участки.

Также важной проблемой является обеспечение участковых инспекторов транспортными средствами, всего имеется 6 транспортных единиц, из них 4 подлежат списанию. Соответственно нормы положенности необходимо 24 транспорта.

Существенную положительную роль может сыграть создание общественных формирований по содействию полиции из числа местных жителей, а также мобильных поисковых групп, которые вместе с представителями общественности берут под усиленный контроль криминогенно-опасные объекты, основные и второстепенные дороги и досмотр автотранспорта. Для разрешения данной проблемы также помогло создание специальных подразделений с участием членов общественных формирований.

09.07.2004 г. в Казахстане принят Закон «Об участии граждан в обеспечении общественного порядка», призванный регулировать общественные отношения в связи с добровольным оказанием гражданами Республики Казахстан содействия правоохранительным органам в обеспечении общественного порядка. Однако, проведенный анализ показал, что данный Закон практически не работает.

Не получил должного развития институт «сарбазов» - общественных формирований из числа сельской молодежи по оказанию содействия органам полиции.

Предложения по введению новых, более эффективных форм взаимодействия органов исполнительной власти и населения никем не инициированы.

При акимате района создана комиссия по поощрению граждан, способствующих охране общественного порядка в раскрытии преступлений.

В 2013 году поощрено 12 общественных помощников, 6 гражданам объявлена благодарность, 6 человек поощрены денежной премией.

Осакаровский район является сельской местностью и, прежде всего, для сельской местности более-знатны вопросы краж скота.

Одним из действенных методов борьбы со скотокрадством является учет каждого сельскохозяйственного животного. Именно эта норма легла в основу Закона «О ветеринарии» и Правил проведения идентификации сельскохозяйственных животных.

В этой связи, эффективными мерами по профилактике этих преступлений могла послужить проведенная силами местных администраций района работа по обязательному клеймению крупного рогатого скота, как крестьянско-фермерских хозяйств, так и частного сектора, биркования с присвоением инвентарного номера каждой головы, в том числе и мелкого рогатого скота, что значительно облегчило бы работу правоохранительных органов. Для достижения этих задач необходимо активизация работы местных исполнительных органов и дальнейшее совершенствование действующего законодательства по преодолению финансовых затрат, которые несут владельцы скота при клеймении животных.

Не менее важной проблемой, влияющей на предупреждение и пресечение краж скота, является отсутствие правил содержания и выпаса сельскохозяйственных животных, разработка которых входит в компетенцию акиматов, и соответственно, отсутствие специально отведенных мест для выпаса сельскохозяйственных животных.

Не мене важной проблемой, влияющей на предупреждение и пресечение краж скота, является отсутствие правил содержания и выпаса сельскохозяйственных животных, разработка которых входит в компетенцию акиматов, и соответственно, отсутствие специально отведенных мест для выпаса сельскохозяйственных животных.

Так, в соответствии с п.п. 6 п. 4 ст. 7 Закона Республики Казахстан от 08.07.2005 года «О государственном регулировании развития агропромышленного комплекса и сельских

территорий» в компетенцию местных исполнительных органов (акиматов) районов (города областного значения) входит разработка правил содержания и выпаса сельскохозяйственных животных в населенных пунктах.

Однако, в нарушение вышеуказанных требований, содержание и выпас сельскохозяйственных животных на специально отведенных местах для выпаса, до сих пор не производится.

По всем указанным недостаткам каждому акимату сельского округа было направлено представление об устранении причин и условий, способствующих совершению краж скота.

Также следует выделить следующие причины низкой эффективности проводимой уполномоченными государственными органами работы по борьбе с кражами:

- недостаточное взаимодействие местных исполнительных органов с органами внутренних дел в вопросах предупреждения хищений;

- использование не в полной мере уполномоченными государственными органами предоставленных возможностей всего комплекса мероприятий по проведению идентификации сельскохозяйственных животных;

- непринятие уполномоченными государственными органами всех предустановленных законом мер воздействия в отношении правонарушителей, что создает атмосферу безнаказанности и способствует совершению правонарушений. Самым эффективным методом борьбы с кражами скота, как показывает практика, является профилактика.

Однако на практике компетентные государственные органы проявляют пассивность и формализм в данном вопросе, тогда как доверие граждан к государственной власти является одним из приоритетных направлений деятельности.

В этих условиях необходимо консолидировать усилия правоохранительных органов, местных исполнительных органов на предупреждение и устранение причин и условий, способствующих кражам чужого имущества. Предлагаем:

1. Максимально использовать в работе с населением памятки, объявление, выставки изъятых вещей, телефон доверия и другие формы взаимодействия с местными

государственными органами "особой категории" судимых за имущественные преступления, комиссии по делам несовершеннолетних при акиме района организовать и провести встречи с указанной категорией подростков и их родителями.

10. Принять меры по таврированию, биркованию животных скота. В настоящее время применяется новый метод технологии «чипование» датчиком GPRS лошадей.

11. При принятии на работу в качестве сторожей, пастухов производить проверку в ОВД на причастность их к совершению преступлений.

ОАП ОВД Осакаровского района

# ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

Дорогую, любимую жену, маму, бабушку  
Ирину Николаевну КИРЕЕВУ  
поздравляем с юбилеем!  
С юбилеем! С красивую датой!  
С этим важным особенным днем!  
Долголетия, счастья, достатка  
И огромных успехов во всем!  
Неба чистого, яркого солнца,  
Смеха, радости и доброты,  
Пусть задуманное удастся,  
И становятся явью мечты!

Муж, дети, внук Кирилл.

\* \* \*

Анну Анатольевну  
и Анатолия Анатольевича ПИРОЖКОВЫХ  
поздравляем с 10-летием совместной жизни!

С годовщиной мы вас поздравляем,  
Большого счастья вам желаю!  
Согласься в жизни достигайте,  
Живите до ста лет.

Всегда друг друга уважайте,  
Любовь вам даст совет!

Мама, сестра, браты и снохи.

\* \* \*

Любимого мужа, папу и деда  
Александра САМОЙЛЕНКО

поздравляем с днем рождения!  
Прекрасному папе, дедуле и нежному мужу  
Сегодня, в декабрьскую зимнюю стужу  
В прекрасный день, в день рождения  
Желаем здоровья, добра и веселья,  
Пусть жизнь будет светлой, радостной, ясной,  
Дела у тебя все идут путь прекрасно,  
Семейного счастья еще пожелаем,

А мы все тебя, наш родной, обожаем.

С любовью, жена, дети, зять и внуки.



Уважаемую  
Любовь Евгеньевну КОМАРОВУ  
поздравляем с юбилеем!  
Пусть этот славный юбилей  
Откроет новую страницу  
И станет жизнь еще щедрей,  
Чтобы могли желанья сбыться,  
Подарит радостный подъем,  
Удачу, крепкое здоровье,  
Чтоб наслаждаться каждым днем,  
Вниманием близких и любовью!

РООФКИС, администрация, профком  
и коллектив Пионерского детского дома.



\* \* \*

Уважаемую  
Татьяну Николаевну КИЯМОВУ  
поздравляем с днем рождения!  
Мы Вас поздравить с днем рождения  
С огромной радостью спешим,  
Вдбавок к нашим поздравлениям  
Мы искренне, от всей души  
Желаем крепкого здоровья,  
А также бодрости и сил,  
Чтобы наполненный любовью  
День каждый радость приносил!

РООФКИС, администрация, профком  
и коллектив Пионерского детского дома.



\* \* \*

Уважаемую  
Антонину Ивановну ЧИКИНУ  
поздравляем с днем рождения!  
Желаем, чтобы солнышко получилось  
И было превосходным настроение.  
Пусть наяву сбываются, что снилось,  
Во всех делах сопутствует везение!  
Пусть будет жизнь на радости щедра  
И дарит дружбу, теплоту общечая.  
Большой удачи! Крепких сил, добра!  
Любви и счастья! С днем рождения!

РООФКИС, администрация, профком  
и коллектив Пионерского детского дома.



## Жеке кесіпкерлердің назарына

Жеке кесіпкерлердің күкінен қорғап, заңсыз факті бойынша  
тәз арада шара қолдану үшін, Осакаров ауданы прокуратурасында  
мобилді топ жұмыс істейді, оған заңсыз немесе негізсіз  
жеке өткізу туралы хабарды жолдауынцыз болады.

Мобилді топтың жұмысы жеке кесіпкерлердің күкіндарын  
жедел қалпына келіпдігін береді.

Мобилді топтың сеним телефондары: 4-13-59, үялы 8-701-  
700-21-87.

## Вниманию предпринимателей

В целях незамедлительного реагирования на каждый факт нарушения прав предпринимателей в прокуратуре Осакаровского района действует мобильная группа, в которую предприниматель может сообщить о проведении незаконной или необоснованной, по его мнению, проверки.

Функционирование мобильной группы является гарантией защиты и оперативного восстановления нарушенных прав предпринимателей.

Для организации работы мобильной группы определен телефон доверия: 4-13-59, моб. 8701-700-21-87.

## Приглашаем на юбилей

В декабре текущего года исполняется 80 лет с момента основания поселков № 24 и № 25, ныне сел Трудовое и Степное Трудового сельского округа.

7 декабря в 12 часов дня в селе Трудовом состоятся торжества, посвященные этой знаменательной дате. В программе – литературно-музыкальная композиция об истории сел и о старожилах, концерт, праздничная торговля, благотворительный обед.

**ПРОДАЕМ** аккумуляторы на легковые авто и спецтехнику. Широкий выбор марок и производителей. Наш адрес: п. Осакаровка, ул. Сельхозснабская, 28 (трасса «Караганда-Астана»), аккумуляторный центр. **СДАЕТСЯ** в аренду автомойка. Тел. 87017561835, 87029191505.

## ИП «Шедевр»

Мебель на заказ любой сложности. Изготовление и сборка корпусной мебели. Обшивка и видоизменение мягкой мебели. А также плетение из лозы. Тел. 87021883470.

**РЕСТАВРАЦИЯ ПОДУШЕК** - чистка с заменой наперника, дезинфекция ультрафиолетом, удаление мусора и пыли. Наш адрес: п. Осакаровка, здание почты, 3 этаж. Тел. +77788400266, +77772926086.

## ТОО «Агростимул.КZ»

- зерноочистительное оборудование
- зернометатели и зернопогрузчики
- оборудование для зерновых лабораторий
- решета

г. Караганда, ул. Молокова, 112 (ТД «КАЗАМЕТА», центральный вход, 3 этаж)  
8 (7212) 48-18-04; 911-19-31  
8-701-527-18-77; 8-701-751-13-05  
e-mail: info@agrostimul.kz

Все информация на сайте [www.agrostimul.kz](http://www.agrostimul.kz)



## ПРОДАЮТСЯ

\*прицеп одноосный нов., размер кузова 2 м x 2,2 м, борта железн., деревян., автозина ГАЗ-52. Тел. 41221, 87014121351, а/м Форд Транзит, 1991 г. в., капремонт двигателя, задний мост ДТ с бортовыми. Тел. 41211, 87016673085.

\*благ дом с ремонтом (хозпостр., гараж, баня, большой город, пласт. окна, нов. санузел), кух. гарнитур, телефон, Интернет в п. Осакаровка, ул. Октябрьская, 130. Холдинг, телевизор +DVD, ковер перс. 2x3, газплита GRETA, 2 шкафа от стенки, чемодан нов., ноутбук, коляс. детск. (син.), шв. маш. (ночн.). Тел. 42057 (после 18.00), 87019981214.

\*дом в п. Осакаровка, ул. Озерная, 25, кв. 1. Цена договорная. Обращаться по тел. 42315, 87021289907.

\*кобылка (10 месяцев). Обращаться по тел. 42478, 87015437561.

\*мебель недорого: стенка, трельяж, шифоньер. Обращаться по тел. 41960, 87023454017.

\*КУН на трактора Т-25 и для всех марок МТЗ, стогомет, грабли, сеноискосилка, отвалы МТЗ и К-700. Все новое, Россия. Тел. +77028491110.

\*срочно 2-комн. квартира в п. Осакаровка, ул. Заготзерновская, 12/4, 7000 у. е. (возможен торг). Тел. 51132, 87001352451.

\*стельная телка высокодудной породы, крупная, куры-несушки молодки. Обращаться: п. Осакаровка, ул. Молодежная, 13, кв. 3, тел. 42439.

\*компьютер полной сборки: процессор, колонки, монитор ЖК и прочее, купленный в 2010 г., в хор. сост., от 45000 до 50000 тг. Тел. 41553.

\*стельные телки. Обращаться: с. Николаевка, тел. 50966.

\*телочка (1 год 7 мес.). Обращаться: с. Колхозное, к Логинову В. А., тел. 51058.

\*компьютер Пентиум-4 в отл. сост. (более 1000 игр). Обращаться по тел. 50653, 87770738774.

## УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

### Продолжается подписка

### на районную газету

### “Сельский труженик” на 2014 год

Цена подписки для физических лиц - 1050 тенге на год.

Для ветеранов Великой Отечественной войны, инвалидов I и II гр., матерей, награжденных подвигами “Алтын Алка” и “Кумис алка” цена годовой подписки 900 тенге.

Для юридических лиц - 2100 тенге.

Для индивидуальных подписчиков цена подписки на

1 мес. - 100 тг

3 мес. - 300 тг

6 мес. - 600 тг.

Наш индекс 65620. Подписка принимается во всех отделениях связи, у общественных распространителей и почтальонов.

Уважаемые читатели, оставайтесь с нами!

## От всей души!

Выражаем огромную благодарность начальнику отделения социальной помощи на дому Криворучко Светлане Юрьевне, консультанту Рыскулову Бота Асетовне, социальному работнику Семей Алтынгүл и Ленинг Марию за оказанную помощь нашему сыну Кусаинову Саддаму.

Желаем вам крепкого здоровья, удачи в вашей нелегкой работе и благополучия в семьях. Поздравляем вас с наступающим Новым годом!

Семья Кусаиновых.

\*\*\*

Аппарат акима Озёрного сельского округа выражает огромную благодарность главе крестьянского хозяйства Павлову Константину Ивановичу, индивидуальным предпринимателям Степанову А. П., Востриковой Н. В., Осиповой С. В., Гришову А. С., Стрельцову Ф. П. и Фроловой Н. Е. за понимание и искренность в оказании спонсорской помощи на проведение мероприятий, посвященных празднованию Дня Первого Президента.

Так же хочется поблагодарить Хлыбова Виктора Ивановича за оказанную помощь нашему СДК.

Желаем крепкого здоровья, благополучия вам и вашим близким, дальнейших успехов в работе.

Н. АГЗЯМОВА,

специалист аппарата акима Озёрного сельского округа.

\*\*\*

Выражают огромную благодарность медсестрам Шункыркольского медпункта Днишевой Бахыт и Секербаевой Рысты за легкий труд и хочу сказать большое спасибо.

Рымжан апа.

п. Осакаровка

Нотариус Курманова А. Р. (лицензия № 0002100 от 20.01.2005 г.) извещает об открытии наследственного дела после смерти Кошель Анатолия Никифоровича, умершего 14 мая 2013 года.

Всем заинтересованным лицам следует обращаться по адресу: п. Осакаровка, здание почты, 2 этаж.

\*КХ «Рублев» (свидетельство о госрегистрации 06915 № 0129520 от 19.03.2007 г.) объявляет о прекращении своей деятельности.

\*ИП «Ермагамбетов» (свидетельство о госрегистрации 06915 № 0133539 от 12.06.2008 г.) объявляет о прекращении своей деятельности.

\*ИП Есмагамбетов Д. М. (свидетельство о госрегистрации серия 12915 № 0249727 от 11 октября 2012 г.) объявляет о прекращении своей деятельности.

\*Утерянное свидетельство индивидуального предпринимателя «Ермагамбетов» серия 06915 № 0133539 от 12.06.2018 г., считать недействительным.

\*Утерянный госномер 823 ТМАВ на трактор МТЗ-80, 1981 г. в., принадлежащий крестьянскому хозяйству «Вира», считать недействительным.

\*Утерянное свидетельство о неполном среднем образовании серии А № 980573, выданное в 1989 году средней школой № 23 п. Молодежного на имя Веснина Олега Владимировича, считать недействительным.

## ЕСКЕ АЛУ

Осакаровка кентінің тұрғыны, «Қазақтелеком» АҚ үкімшінің қызметкері болған Балтабаев Амангелді Қызылтілайұлынан тағдырыңын жазымен айырылып қалғанымызға 21 желтоқсан күні 1 жыл толады.

Күн болып жарыраган төбемізде, Орның қалды ойсырап, бүгін білде. Қамкоршысы болдың осы Әuletтін, Менгілікке қаласың есімізде.